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ПЕРЕДМОВА 

 

Дисципліна «Організація діяльності органів юстиції в Україні» займає 

важливе місце у програмі навчання бакалаврів права за ОПП «Адміністративна 

юстиція (Суд. Публічна адміністрація та антикорупційні органи», спеціальності 

081 «Право». Створення ефективної системи органів юстиції є одним з 

актуальних завдань України у сучасних умовах. Необхідність ґрунтовного 

вивчення теоретико-правових засад понятійного апарату та змісту діяльності 

органів юстиції України обумовлюється важливістю та соціальним 

призначенням  їх повноважень, що мають безпосередній вплив на забезпечення 

прав, свобод та законних інтересів людини і громадянина. Предмет вивчення 

становлять суспільні відносини щодо формування та реалізації органами юстиції 

державної правової політики та державної політики у різноманітних сферах 

суспільного життя відповідно чинного законодавства. Успішне засвоєння 

дисципліни «Організація діяльності органів юстиції в Україні» дозволяє 

бакалавру права розширити коло застосування набутих раніше знань та 

практичних навичок для вирішення різноманітних правових ситуацій. 

Відповідно до Положення про організацію освітнього процесу в 

Національному університеті «Чернігівська політехніка» одним з основних видів 

навчальних занять є семінарське заняття, на якому викладач організує дискусію 

щодо попередньо визначених тем, до яких здобувачі вищої освіти готують тези 

виступів на підставі індивідуально виконаних завдань (рефератів). Перелік тем 

семінарських занять визначається робочою навчальною програмою дисципліни. 

На кожному семінарському занятті науково педагогічний працівник оцінює 

підготовлені здобувачами вищої освіти реферати, їх виступи, активність у 

дискусії, уміння формулювати і відстоювати свою позицію тощо. Отримані 

здобувачем вищої освіти оцінки за окремі семінарські заняття враховуються при 

виставленні підсумкової оцінки з даної навчальної дисципліни. Семінарські 

заняття з навчальної дисципліни «Організація діяльності органів юстиції в 

Україні» проводяться з метою: - вивчення та засвоєння загальноправової  

характеристики  органів юстиції у системі органів виконавчої влади України; - 

ознайомлення із правовим статусом, структурою та напрямами діяльності 

органів юстиції України; - аналіз змісту діяльності органів юстиції у окремих 

сферах діяльності, тощо.  

Поряд з навчальними семінарськими заняттями важливою формою 

освітнього процесу визначена самостійна робота здобувачів вищої освіти, яка є 

основним засобом оволодіння навчальним матеріалом у час, вільний від 

аудиторних навчальних занять без посередньої участі науково-педагогічного 

працівника.  

Самостійна робота здобувача вищої освіти включає: опрацювання 

навчального матеріалу, виконання індивідуальних завдань, підготовку до 

семінарських занять, контрольних заходів, науково-дослідну роботу тощо. 

Самостійна робота забезпечується системою навчально-методичних засобів, 

передбачених для вивчення конкретної навчальної дисципліни. Методичні 

матеріали для самостійної роботи здобувачів вищої освіти повинні передбачати 
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можливість проведення самоконтролю з боку здобувача вищої освіти. Для 

самостійної роботи здобувачу вищої освіти також рекомендується відповідна 

наукова та фахова монографічна і періодична література. Навчальний матеріал, 

передбачений робочою навчальною програмою дисципліни для засвоєння 

здобувачем вищої освіти в процесі самостійної роботи, виноситься на 

підсумковий (семестровий) контроль поряд з навчальним матеріалом, який 

опрацьовувався при проведенні навчальних занять. Головною метою самостійної 

роботи здобувачів вищої освіти є засвоєння в повному обсязі програми курсу 

навчальної дисципліни «Організація діяльності органів юстиції в Україні». 

Основними завданнями самостійної роботи є самостійне та поглиблене вивчення 

здобувачами вищої освіти відповідних питань, визначених до кожної теми 

навчальної дисципліни, шляхом дослідження та аналізу основної та допоміжної 

літератури, чинного національного та міжнародного законодавства. 

У запропонованих методичних вказівках до семінарських (практичних) 

занять та самостійної роботи підготовлених для здобувачів вищої освіти 

Національного університету «Чернігівська політехніка» спеціальності 081 

«Право» наведено інформацію щодо тематичного плану, структури та методів 

контролю з навчальної дисципліни «Організація діяльності органів юстиції в 

Україні»; наведено плани семінарських занять; перелік основних теоретичних 

запитань; визначено контрольні питання (питання для самоперевірки), питання, 

які виносяться на самостійне опрацювання. У кінці кожної теми розміщено 

перелік нормативних актів та рекомендованої літератури, необхідної для 

підготовки до семінарських занять та самостійної роботи. 
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1 ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ОРГАНІЗАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ ЮСТИЦІЇ В УКРАЇНІ» 

 

1.1 Тематичний план навчальної дисципліни «Організація діяльності 

органів юстиції в Україні» 

 

Змістовий модуль 1. Поняття та загальна характеристика органів юстиції 

України 

 

Тема 1. Поняття та правові засади діяльності органів юстиції в Україні 

Поняття та сутність органів юстиції України як органів виконавчої влади. 

Становлення органів юстиції України. Основні ознаки органів юстиції України. 

Особливості адміністративно-правового статусу органів юстиції в Україні. 

Державне управління у сфері юстиції України. Суб’єкти державного управління 

у сфері юстиції України. Зарубіжний досвід організації діяльності органів 

юстиції. Особливості статусу та складу системи органів юстиції в зарубіжних 

країнах. 

 

Тема 2. Міністерство юстиції України: правовий статус, структура та 

напрями діяльності 

Правовий статус Міністерства юстиції України. Основні завдання та 

напрями діяльності Міністерства юстиції України. Діяльність Міністерства 

юстиції України у забезпеченні реалізації державної правової політики. 

Повноваження Міністра юстиції України. Повноваження керівника державної 

служби у Мін’юсті. Керівництво та структурні підрозділи Міністерства юстиції 

України. Реформування територіальних органів Міністерства юстиції України.  

Міжрегіональні управління  як територіальні органи Міністерства юстиції 

України. 

 

Змістовий модуль  2. Повноваження органів юстиції у окремих сферах 

діяльності 

 

Тема 3. Формування та реалізація органами юстиції державної 

політики з питань державної реєстрації 

Повноваження Міністерства юстиції та міжрегіональних територіальних 

управлінь у сфері державної реєстрації. Департамент державної реєстрації: 

повноваження та структура. Органи державної реєстрації актів цивільного стану. 

Державна реєстрація актів цивільного стану. Перелік та порядок надання 

платних послуг органами державної реєстрації актів цивільного стану. Відмова 

у державній реєстрації актів цивільного стану. Державна реєстрація народження 

фізичної особи та її походження, шлюбу та розірвання шлюбу, зміни імені, 

смерті. Державна реєстрація нормативних актів. Державна реєстрація речових 

прав на нерухоме майно. Державна реєстрація юридичних осіб та фізичних осіб-

підприємців. 
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Тема 4. Формування та реалізація органами юстиції державної 

політики у сфері нотаріату 

Повноваження Міністерства юстиції у сфері нотаріату. Департамент 

нотаріату. Державне регулювання нотаріальної діяльності. Вища кваліфікаційна 

комісія нотаріату: загальні засади діяльності. Завдання, функції та порядок 

діяльності Вищої кваліфікаційної комісії нотаріату. Порядок допуску осіб до 

складання кваліфікаційного іспиту та проведення кваліфікаційного іспиту 

Вищою кваліфікаційною комісією нотаріату. Свідоцтво про право на зайняття 

нотаріальною діяльністю: видача та анулювання. Повноваження 

міжрегіональних територіальних управлінь у сфері нотаріату.  

 

Тема 5. Антикорупційні ініціативи. Очищення влади 

Повноваження Міністерства юстиції у сфері запобігання та виявлення 

корупції. Нормативні та організаційно-розпорядчі документи Міністерства 

юстиції України з питань запобігання корупції . Порядок проведення 

антикорупційної експертизи нормативно-правових актів та проектів 

нормативно-правових актів.   Повноваження Міністерства юстиції у сфері 

очищення влади.  Посади, щодо яких здійснюються заходи з очищення влади 

(люстрації). Черговість здійсненн6я перевірки, визначеної Законом України 

«Про очищення влади». Громадська рада з питань люстрації при Міністерстві 

юстиції України. Відділ з питань люстрації. 

 

Тема 6. Діяльність органів юстиції у сфері організації примусового 

виконання рішень судів та інших органів 

Система органів примусового виконання рішень. Повноваження 

Міністерства юстиції у сфері організації примусового виконання рішень судів та 

інших органів. Структура, завдання та основні повноваження Департаменту 

державної виконавчої служби. Державні виконавці. Вимоги до державних 

виконавців. Спеціальні вимоги до рівня професійної компетентності державних 

виконавців та керівників органів державної виконавчої служби. Особливості 

організації та проведення цільових і контрольних перевірок діяльності органів 

державної виконавчої служби. Приватні виконавці. Контроль Міністерства 

юстиції України за діяльністю приватного виконавця. Порядок утворення при 

Мін’юсті Кваліфікаційної комісії приватних виконавців, її завдання, функції та 

порядок діяльності. завдання, функції, порядок утворення та діяльності 

Дисциплінарної комісії приватних виконавців. 

 

Тема 7. Діяльність органів юстиції у сфері виконання кримінальних 

покарань та пробації 

Повноваження Міністерства юстиції та його структурних підрозділів у 

сфері виконання кримінальних покарань. Права та обов'язки посадових і 

службових осіб органів і установ виконання покарань, слідчих ізоляторів. 

Правовий та соціальний захист персоналу державної кримінально-виконавчої 

служби України. Державна кримінально-виконавча служба.  Департамент з 

питань виконання кримінальних покарань. Правова основа пробації та діяльність 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16
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органу пробації. Підстави та зміст пробації. Організація пробації. Особливості 

пробації щодо неповнолітніх. Положення про організацію діяльності волонтерів 

пробації. 
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1.2 Структура навчальної дисципліни 

 

Таблиця 1.21 - Розподіл обсягу годин за темами і формами вивчення 

 

  

Назви змістових модулів і тем Кількість годин для денної форми 

навчання 

Всього 

У тому числі 

Лекц. Сем. 
Сам. 

роб. 

1 2 3 4 5 6 

5 семестр 

Змістовий модуль 1. Поняття та загальна характеристика органів 

юстиції України 

1.  Поняття та правові засади 

діяльності органів юстиції в 

Україні 

14 2 2 10 

2.  Міністерство юстиції України: 

правовий статус, структура та 

напрями діяльності 

14 2 2 10 

Разом за змістовим модулем 1 28 4 4 20 

Змістовий модуль 2. Правове регулювання пенсійного забезпечення 

в Україні 

3.  Формування та реалізація 

органами юстиції державної 

політики з питань державної 

реєстрації 

16 2 2 12 

4.  Формування та реалізація 

органами юстиції державної 

політики у сфері нотаріату 

14 4 4 12 

5.  Антикорупційні ініціативи. 

Очищення влади 

16 2 2 12 

6.  Діяльність органів юстиції у 

сфері організації примусового 

виконання рішень судів та інших 

органів 

16 4 4 12 

7.  Діяльність органів юстиції у 

сфері виконання кримінальних 

покарань та пробації 

30 4 4 12 

Разом за змістовим модулем 2 92 16 16 60 

Усього годин за дисципліну 120 20 20 80 
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Таблиця 1.22 – Розподіл обсягу годин за темами семінарських занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Поняття та правові засади діяльності органів юстиції в 

Україні 

2 

2 Міністерство юстиції України: правовий статус, структура та 

напрями діяльності 

2 

3 Формування та реалізація органами юстиції державної 

політики з питань державної реєстрації 

2 

4 Формування та реалізація органами юстиції державної 

політики у сфері нотаріату 

4 

5 Антикорупційні ініціативи. Очищення влади 2 

6 Діяльність органів юстиції у сфері організації примусового 

виконання рішень судів та інших органів 

4 

7 Діяльність органів юстиції у сфері виконання кримінальних 

покарань та пробації 

4 

Разом  20 

 

Таблиця 1.23 – Розподіл обсягу годин за темами самостійної роботи 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

1 Поняття та правові засади діяльності органів юстиції в 

Україні 

10 

2 Міністерство юстиції України: правовий статус, структура та 

напрями діяльності 

10 

3 Формування та реалізація органами юстиції державної 

політики з питань державної реєстрації 

12 

4 Формування та реалізація органами юстиції державної 

політики у сфері нотаріату 

12 

5 Антикорупційні ініціативи. Очищення влади 12 

6 Діяльність органів юстиції у сфері організації примусового 

виконання рішень судів та інших органів 

12 

7 Діяльність органів юстиції у сфері виконання кримінальних 

покарань та пробації 

12 

Разом  80 

 

1.3 Методи контролю з навчальної дисципліни «Організація діяльності 

органів юстиції в Україні» 

 

Система оцінювання знань з навчальної дисципліни «Організація діяльності 

органів юстиції в Україні» включає поточний та семестровий контроль знань. 

У 5 семестрі здобувач вищої освіти може набрати до 80% підсумкової оцінки за 



11 

виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом семестру і до 20% 

підсумкової оцінки на диференційованому заліку. Поточний контроль 

проводиться шляхом спілкування із здобувачами вищої освіти під час лекцій, 

семінарських занять, усного та письмового опитувань здобувачів вищої освіти, 

оцінювання реферування наукової роботи, виконання самостійної роботи та 

написання однієї контрольної роботи. 

 

Таблиця 1.31 - Поточний контроль за модулями 

№ Модуль за тематичним планом дисципліни та форма 

контролю 

Кількість  

балів 

 Змістовий модуль 1. Поняття та загальна 

характеристика органів юстиції України 

0…12 

1 Присутність на занятті* 0…2 

2 Усна або письмова відповідь на семінарському 

занятті  

0…10 

 Змістовий модуль 2. Повноваження органів 

юстиції у окремих сферах діяльності 

0…48 

1 Присутність на занятті* 0…8 

2 Усна або письмова відповідь на семінарському 

занятті 

0…40 

 Підсумкова контрольна робота 0…10 

 Окремі види індивідуальної та самостійної роботи  0…10 

 Підготовка тез доповідей на конференції 0…10 

 Підготовка наукових публікацій у фахові видання 0…10 

 Участь у студентських конкурсах, олімпіадах 0…10 

 Розробка тестових завдань/ презентацій за темами 

навчальної дисципліни 

1 тест - 1 бал /  

1 презентація - 

1…5 

 Семестрова оцінка поточного контролю 0…80 

 Результат підсумкового контролю 0…20 

 Зважена семестрова оцінка 0…100 
Примітка: 

* Присутність на занятті = 0,5 бали.   

** На кожному семінарі студент може отримати від 0 до 5 балів (за усну/письмову 

відповідь, доповнення, доповідь або за написання реферату). Максимум можливих балів 

за 10 семінарів становить 10 × 5 = 50 балів 

 

Усне опитування - включає в себе опитування за будь-яким питанням, 

винесеним на семінарське заняття (за вибором викладача), відповідь на питання 

інших здобувачів вищої освіти, відповідь на питання для повторення (з тем, що 

було вивчено раніше), відповіді на контрольні питання з теми семінарського 

заняття. Максимальна кількість балів може бути виставлена здобувачам вищої 

освіти, підготовленим до відповідей на усі питання теми, включаючи питання 

винесені на самостійне опрацювання. Оцінюючи відповідь, викладач керується 

такими критеріями, як:  5 балів - повне, послідовне та обґрунтоване викладення 
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матеріалу. Відповідь свідчить про глибоке розуміння питання та його зв’язок з 

іншими темами та питаннями. 4 бали - правильний, повний виклад змісту 

підручника і матеріалу, поданого викладачем, але на додаткові контрольні 

питання, які ставить викладач відповідає не чітко. 3 бали - здобувач вищої освіти 

виявляє знання і розуміння основного навчального матеріалу, що розглядається, 

але під час відповіді допускає суттєві помилки і усвідомлює їх тільки після 

повторної вказівки викладача. Викладає матеріал не послідовно. Відповіді на 

уточнюючі запитання дає не одразу, не впевнено та не чітко. На додаткові 

питання викладача не відповідає, або відповідає дуже поверхово. 2 бали – 

здобувач вищої освіти у відповіді припускається грубих помилок і не виправляє 

ці помилки навіть при вказівці на них викладача; поверхово орієнтується в 

питанні та темі, яка обговорюється на семінарському занятті. 1 бал – ЗВО 

намагається відтворити зміст матеріалу, однак взагалі не розуміє його змісту, 

зв’язків терміно-понять та їх місця питанні, що вивчається. 0 балів отримує 

здобувачами вищої освіти, який відмовляється відповідати на запитання. 

 

Письмове опитування на семінарі може проводитися на занятті протягом 

10-15 хвилин. Викликаються 4-6 студентів, які повинні дати відповіді на 

запитання, запропоновані викладачем на його розсуд. Це можуть бути питання 

як теми даного семінарського заняття, так і з попередніх тем. Метою проведення 

письмового опитування є перевірка студентів до семінарського заняття та вміння 

змістовно та коротко викласти відповіді на окремі питання теми. Оцінюючи 

відповідь, викладач керується такими критеріями: повнота, правильність та 

стислість відповіді, логіка і аргументованість викладу думок. Максимальна 

кількість балів, яку студент може отримати під час письмової відповіді на 

питання 5 балів.  

 

Підсумкова контрольна робота проводиться у 5 семестрі за результатом 

вивчення всіх змістових модулів. Вона може включати у себе теоретичні питання 

та тестові завдання. В завдання контрольної роботи можуть включатися питання 

з тем, вивчення яких не виносились на семінарські заняття, а також питання, які 

передбачені планом для самостійного вивчення. Про проведення підсумкової 

роботи здобувачі вищої освіти попереджаються не менш як за тиждень. 

Максимальна кількість балів за модульну контрольну роботу для здобувачів 

вищої освіти денної форми навчання становить 10. 

 

Оцінювання виконання реферату/індивідуальної роботи здійснюється 

на основі наступних критеріїв: оформлення роботи, уміння самостійно 

працювати з науковими джерелами та нормативно-правовими актами, чітко 

визначати актуальність досліджуваного питання, на основі проведеного аналізу 

формулювати власну позицію: - 4-5 балів – матеріал викладений логічно і повно, 

результати дослідження мають практичну і теоретичну цінність, висновки 

аргументовані і обґрунтовані, реферат містить вступ, основну частину, висновки 

і список літератури, оформлення реферату/індивідуальної роботи відповідає 

вимогам; - 4-3 бали – матеріал викладений логічно і повно, результати 
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дослідження мають практичну і теоретичну цінність, висновки недостатньо 

аргументовані і обґрунтовані, реферат/індивідуальна робота містить вступ, 

основну частину, висновки, проте список літератури є недостатнім, оформлення 

відповідає вимогам; - 3-2 бал – матеріал викладений недостатньо повно, 

реферат/індивідуальна робота не містить вступу, висновки не достатньо 

аргументовані, обґрунтовані та/або не стосуються усіх поставлених завдань, 

список літератури є недостатнім, оформлення не відповідає вимогам; - 1-0 балів 

– викладений матеріал неповний, реферат/індивідуальна робота не містить 

вступу, основна частина не є структурованою, висновки поверхневі або відсутні, 

список літератури є недостатнім, оформлення не відповідає вимогам. 

 

Реферування наукової літератури полягає у самостійному опрацюванні 

здобувачами вищої освіти наукової літератури (як правило наукової статті), 

критичному огляді та короткому переказі її змісту, а також наведення 

найважливіших висновків. Максимальна кількість балів за реферування наукової 

літератури – 5 балів. 

Семестровий контроль по закінченню 5 семестру проводиться у формі 

диференційованого заліку відповідно до графіку навчального процесу згідно 

затвердженого розкладу. Оцінювання успішності здобувачів вищої освіти під час 

семестрового контролю здійснюється за національною (чотирибальною) шкалою 

(«відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») та шкалою ECTS і 

вносяться у відомість успішності та навчальну картку здобувача вищої освіти в 

автоматизованій системі управління – АСУ «ВНЗ». 

У випадку, якщо здобувач вищої освіти протягом семестру не виконав у 

повному обсязі передбачених робочою програмою навчальної дисципліни всіх 

видів навчальної роботи, має більше 30% пропусків навчальних занять (без 

поважних причин) від загального обсягу аудиторних годин відповідної 

навчальної дисципліни або не набрав мінімально необхідну кількість балів 

(тобто кількість балів, яка сумарно з максимально можливою кількістю балів, які 

здобувач вищої освіти може отримати під час семестрового контролю не 

дозволить отримати підсумкову оцінку «задовільно – Е, 60 балів»), (5семестр – 

40 балів), то він не допускається до складання заліку під час семестрового 

контролю, але має право ліквідувати академічну заборгованість. 

На ліквідацію академічної заборгованості виноситься весь обсяг 

теоретичного матеріалу, що передбачений робочою програмою навчальної 

дисципліни «Організація діяльності органів юстиції в Україні». Академічна 

заборгованість з підсумкового семестрового контролю знань ліквідується 

здобувачами вищої освіти під час додаткових сесій з ліквідації 

академзаборгованості, що організовується дирекціями навчально-наукових 

інститутів (деканатами факультетів) згідно з графіком навчального процесу, 

затвердженого ректором Університету. Повторне складання заліку допускається 

не більше двох разів з кожної дисципліни: один раз викладачу, другий – комісії, 

яка створюється директором навчально-наукового інституту (деканом 

факультету). Результати ліквідації академічної заборгованості відображаються в 

ліквідаційній відомості успішності. 
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Здобувач вищої освіти має право на відпрацювання пропущених 

практичних занять протягом семестру у якому вивчається дана дисципліна. 

Графік індивідуального відпрацювання пропущених занять узгоджується з 

викладачем. Відпрацювання практичних занять може здійснюватись як в усній 

формі, так і в письмовій (у т.ч. шляхом викладення опрацьованих практичних 

занять у систему MOODLE). Пропущені без поважних причин практичні заняття 

оцінюються на нижчу оцінку. 

 

2 ТЕМАТИЧНІ ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

 

Тема № 1: Поняття та правові засади діяльності органів юстиції в Україні 

 

План семінарського заняття 

1. Поняття та сутність органів юстиції в Україні. 

2. Характеристика основних ознак органів юстиції України. 

3. Державне управління у сфері юстиції України 

 

Контрольні питання 

1. Поясніть значення терміну «юстиція». 

2. Дайте визначення поняття «органи юстиції» як органи виконавчої влади. 

3. Назвіть характерні ознаки органів юстиції України. 

4. Як ви розумієте соціальну спрямованість функціонування органів 

юстиції? 

4. Визначте принципи функціонування органів юстиції. 

5. Як ви розумієте поняття «управління у сфері юстиції»? 

6. Назвіть суб’єктів державного управління у сфері юстиції України.  

7. Визначте особливі риси юстиції у контексті здійснення управлінських дій. 

8. Назвіть основні нормативно-правові акти у сфері юстиції. 
 

Питання на самостійне вивчення 

1. Становлення органів юстиції в контексті українського державотворення. 

(С. Олефіренко. Ефективність державного управління. 2013. Вип. 34. С. 128-134. 

URL: file:///C:/Users/user/AppData/Local/Temp/efdu_2013_34_15.pdf) 

2. Особливості адміністративно-правового статусу органів юстиції в 

Україні. (Кондратенко В.М., Дем’янчик В.В. Наукові записки. Серія: Право. 

2020. Вип. 9. С. 74-77. URL: 

https://pravo.cuspu.edu.ua/index.php/pravo/article/view/31/21) 

3. Зарубіжний досвід організації діяльності органів юстиції: перспективи 

запровадження і використання в Україні. (Шевчук О.Р., Лабовська Х.І. 

Порівняльно аналітичне право. 2017. № 4. – С. 211-213. URL: 

http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/24777/1/63.pdf) 

 

Література для реферування 

file:///C:/Users/user/AppData/Local/Temp/efdu_2013_34_15.pdf
https://pravo.cuspu.edu.ua/index.php/pravo/article/view/31/21
http://dspace.wunu.edu.ua/bitstream/316497/24777/1/63.pdf
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1. Фесянов П.О., Хомуйло С.С. Трансформація сутності органів 

юстиції України на шляху євроінтеграції та сучасний стан побудови 

управлінської вертикалі. URL: http://www.dy.nayka.com.ua/pdf/7_2021/32.pdf 

2. Передместніков О.Г. Особливості статусу та складу системи органів 

юстиції в зарубіжних країнах. Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції 

№ 1. 2017. Том 2. С. 119-123. URL: 

file:///C:/Users/user/AppData/Local/Temp/apvu_2017_1(2)__30.pdf 

 

Нормативні акти та рекомендована література 

1. Конституція України від 28.06.1996 року URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text 

2. Про затвердження Положення про Міністерство юстиції України: 

Постанова Кабінету Міністрів Ураїни № 228 від 02.07.2014 р. // Офіційний вісник 

України. 2014. № 54. Ст. 1455 

3. Про утворення міжрегіональних територіальних органів Міністерства 

юстиції України: Наказ Міністерства юстиції України № 3173/5 від 16.10.2019 

4. Мерза О. Організаційно-правові засади державного управління у сфері 

юстиції України.  Ефективність державного управління. 2019. Вип. 4(61). Ч. 1. С. 

137-146. 

5. Мерза О. Теоретичні підходи до розуміння сутності органів юстиції в 

сучасних умовах. Ефективність державного управління. 2018. Вип. 2(55). Ч. 1. С. 

58-64. 

6. Передместніков О. Поняття та ознаки органів юстиції України як органів 

виконавчої влади. Вісник Національної академії правових наук України.  2015. 

№ 3 (82). – С. 97- 106. 

7. Передместніков О.Г. Особливості статусу та складу системи органів 

юстиції в зарубіжних країнах. Актуальні проблеми вітчизняної юриспруденції № 

1. 2017. Том 2. С. 119-123. 

8. Олефіренко С. Становлення органів юстиції в контексті українського 

державотворення. Ефективність державного управління. 2013. Вип. 34. С. 128-

134. 

9. Кондратенко В.М., Дем’янчик В.В. Особливості адміністративно-

правового статусу органів юстиції в Україні. Наукові записки. Серія: Право. 

2020. Вип. 9. С. 74-77. 

10. Шевчук О.Р., Лабовська Х.І. Зарубіжний досвід організації діяльності 

органів юстиції: перспективи запровадження і використання в Україні. 

Порівняльно аналітичне право. 2017. № 4. – С. 211-213. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.dy.nayka.com.ua/pdf/7_2021/32.pdf
file:///C:/Users/user/AppData/Local/Temp/apvu_2017_1(2)__30.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
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Тема № 2: Міністерство юстиції  України: правовий статус, структура та 

напрями діяльності 

 

План семінарського заняття 

1. Правовий статус Міністерства юстиції України. 

2. Основні завдання та напрями діяльності Міністерства юстиції України. 

3. Повноваження Міністра юстиції України. 

4. Повноваження керівника державної служби у Мін’юсті. 

5. Територіальні органи Міністерства юстиції України . 

 

Контрольні питання 

1. Яким законодавчим актом визначається правовий статус Міністерства юстиції 

України? 

2. Дайте загальну характеристику правового статусу Міністерства юстиції 

України. 

3. Чи є Міністерство юстиції України юридичною особою? 

4. Назвіть напрями діяльності Міністерства юстиції України відповідно до 

чинного законодавства. 

5. Визначте особливості правового статусу Міністра юстиції України. Хто 

очолює Міністерства юстиції України наразі? 

6. Охарактеризуйте правовий статус керівника державної служби у Мін’юсті. 

7. Який орган спрямовує і координує діяльність Міністерства юстиції України? 

8. Назвіть територіальні органи Міністерства юстиції України. 

 

Питання на самостійне вивчення 

1. Проаналізуйте повноваження Міністра юстиції України. 

2.  Проаналізуйте повноваження  керівника державної служби у Мін’юсті. 

3. Ознайомтеся з керівництвом (URL: https://minjust.gov.ua/direction)  та 

структурними підрозділами (URL: https://minjust.gov.ua/str_cent_struct) 

Міністерства юстиції України за наведеними посиланнями. 

4. Координаційний центр з надання правової допомоги 

 

Література для реферування 

1. Окопник О. М., Іващенко І. Ю. Діяльність Міністерства юстиції України 

у забезпеченні реалізації державної правової політики. Порівняльно-аналітичне 

право. 2017. № 4. С. 192-195. URL: http://pap-journal.in.ua/wp-

content/uploads/2020/08/4_2017.pdf 

2. Татаренко Г.В., Татаренко І.В. Деякі аспекти реформи територіальних 

органів Міністерства юстиції України. Актуальні проблеми права: теорія і 

практика. 2020. № 2(4). С. 134- 140. URL: http://ns.snu.edu.ua/index.php/actual-

law/article/view/125/122 

 

 

  

https://minjust.gov.ua/direction
https://minjust.gov.ua/str_cent_struct
http://pap-journal.in.ua/wp-content/uploads/2020/08/4_2017.pdf
http://pap-journal.in.ua/wp-content/uploads/2020/08/4_2017.pdf
http://ns.snu.edu.ua/index.php/actual-law/article/view/125/122
http://ns.snu.edu.ua/index.php/actual-law/article/view/125/122
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Нормативні акти та рекомендована література 

1. Конституція України від 28.06.1996 року URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text 

2. Про затвердження Положення про Міністерство юстиції України: 

Постанова Кабінету Міністрів Ураїни № 228 від 02.07.2014 р. // Офіційний вісник 

України. 2014. № 54. Ст. 1455 

3. Про утворення міжрегіональних територіальних органів Міністерства 

юстиції України: Наказ Міністерства юстиції України № 3173/5 від 16.10.2019 

4. Окопник О. М., Іващенко І. Ю. Діяльність Міністерства юстиції України 

у забезпеченні реалізації державної правової політики. Порівняльно-аналітичне 

право. 2017. № 4. С. 192-195. 

5. Передместніков О.Г. Основні правові форми діяльності органів юстиції 

Україниз реалізації державної правової політики. Право та інновації. 2016. № 

4(16). С. 111- 118. 

6. Передместников О. Завдання Міністерства юстиції України як основа 

його правового статусу й діяльності. Национальный юридический журнал: 

теория и практика.  Аprilie 2016. С. 71-75 

7. Татаренко Г.В., Татаренко І.В. Деякі аспекти реформи територіальних 

органів Міністерства юстиції України. Актуальні проблеми права: теорія і 

практика. 2020. № 2(4). С. 134- 140. 

 

 

Тема № 3: Формування та реалізація органами юстиції державної 

політики з питань державної реєстрації 

 

План семінарського заняття 

1. Повноваження Міністерства юстиції у сфері державної реєстрації. 

2. Департамент державної реєстрації. 

3. Державна реєстрація актів цивільного стану: загальна характеристика. 

4. Державна реєстрація народження фізичної особи та її походження 

https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-derjavnoi-reestratsii-narodjennya-571 

5. Державна реєстрація шлюбу https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-

derjavnoi-reestratsii-shlyubu-572 

6.Державна реєстрація розірвання шлюбу 

https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-rozirvannya-shlyubu 

7.  Державна реєстрація зміни імені https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-

derjavnoi-reestratsii-zmini-imeni 

8. Державна реєстрація смерті https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-

derjavnoi-reestratsii-smerti  

 

Контрольні питання 

1. Охарактеризуйте повноваження Міністерства юстиції України у сфері 

державної реєстрації. 

2. Визначте повноваження та структуру  Департаменту державної реєстрації. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-derjavnoi-reestratsii-narodjennya-571
https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-derjavnoi-reestratsii-shlyubu-572
https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-derjavnoi-reestratsii-shlyubu-572
https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-rozirvannya-shlyubu
https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-derjavnoi-reestratsii-zmini-imeni
https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-derjavnoi-reestratsii-zmini-imeni
https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-derjavnoi-reestratsii-smerti
https://minjust.gov.ua/dep/ddr/poryadok-derjavnoi-reestratsii-smerti
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3. Окреслити загальні правові та організаційні засади державної реєстрації 

актів цивільного стану. 

4. Назвіть документи є підставою для проведення державної реєстрації 

народження дитини? 

5. Охарактеризуйте порядок державної реєстрації шлюбу та розірвання 

шлюбу. 

6. Охарактеризуйте порядок державної реєстрації зміни імені. 

7. Охарактеризуйте порядок державної реєстрації смерті. 

8. Чи мають право відділи державної реєстрації актів цивільного стану 

надавати платні послуги? 

9. Назвіть випадки у яких може бути відмовлено у державній реєстрації актів 

цивільного стану. 

10. Яким документом підтверджується факт державної реєстрації акта 

цивільного стану органами державної реєстрації актів цивільного стану? 

 

Питання на самостійне вивчення 

1. Повноваження міжрегіональних територіальних управлінь у сфері 

державної реєстрації. 

2. Державна реєстрація нормативних актів. 

3. Ознайомтеся з порядком державної реєстрації речових прав на нерухоме 

майно (Закон України від 01 липня 2004 року № 1952-IV «Про державну 

реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень»). 

4. Ознайомтеся з порядком державної реєстрації юридичних осіб та 

фізичних осіб-підприємців (Закон України від 15.05.2003 № 755-IV «Про 

державну реєстрацію юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та 

громадських формувань» (в редакції Закону України від 26.11.2015 № 835-VIII)). 

 

Література для реферування 

1. Спасенко В.О.  Становлення системи органів державної реєстрації 

речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень в Україні: історичний аспект. 

Науковий вісник Херсонського державного університету. 2017. Вип. 1. Том  2. С. 

65-69. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvkhdu_jur_2017_1%282%29__18 

2. Таранова О.О. Проблемні аспекти діяльності реєстру речових прав на 

нерухоме майно в Україні. Дніпровський науковий часопис публічного 

управління, психології, права. 2021. № 1. С. 140- 143. URL: http://chasopys-

ppp.dp.ua/index.php/chasopys/article/view/44 

 

Нормативні акти та рекомендована література 

1. Про затвердження Положення про Міністерство юстиції України: 

Постанова Кабінету Міністрів України № 228 від 02.07.2014 р. // Офіційний 

вісник України. 2014. № 54. Ст. 1455. 

2. Про утворення міжрегіональних територіальних органів Міністерства 

юстиції України: Наказ Міністерства юстиції України № 3173/5 від 16.10.2019. 

3. Про державну реєстрацію актів цивільного стану: Закон України від 

01.07.2010 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2398-17#Text 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1952-15
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1952-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/755-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/755-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/755-15
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?I21DBN=LINK&P21DBN=UJRN&Z21ID=&S21REF=10&S21CNR=20&S21STN=1&S21FMT=ASP_meta&C21COM=S&2_S21P03=FILA=&2_S21STR=Nvkhdu_jur_2017_1%282%29__18
http://chasopys-ppp.dp.ua/index.php/chasopys/article/view/44
http://chasopys-ppp.dp.ua/index.php/chasopys/article/view/44
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2398-17#Text
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4. Про державну реєстрацію речових прав на нерухоме майно та їх 

обтяжень: Закон України від 01 липня 2004 року URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1952-15#Text 

5. Правила внесення змін до актових записів цивільного стану, їх 

поновлення та анулювання: Наказ Міністерства юстиції України від 12.01.2011 

року. URL:https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0055-11#n18 

6. Перелік платних послуг, які можуть надаватись відділами державної 

реєстрації актів цивільного стану: Постанова Кабінету Міністрів України від 22 

грудня 2010 року. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1168-2010-

%D0%BF#Text  

 

 

Тема № 4: Формування та реалізація органами юстиції державної політики 

у сфері нотаріату 

 

План семінарського заняття 

1. Повноваження Міністерства юстиції у сфері нотаріату. 

2. Департамент нотаріату. 

3. Державне регулювання нотаріальної діяльності. 

4. Вища кваліфікаційна комісія нотаріату: загальні засади діяльності. 

5. Порядок допуску осіб до складання кваліфікаційного іспиту. 

6. Проведення кваліфікаційного іспиту Вищою кваліфікаційною комісією 

нотаріату. 

 

Контрольні питання 

1. Охарактеризувати повноваження Міністерства юстиції України у сфері 

нотаріату. 

2. Визначити повноваження та структуру  Департаменту нотаріату. 

3. Окреслити загальні правові та організаційні державного регулювання 

нотаріальної діяльності. 

4. Назвіть завдання Вищої кваліфікаційної комісії нотаріату. 

5. Яким органом видається свідоцтво про право на зайняття нотаріальною 

діяльністю? 

6. Який орган уповноважений проводити кваліфікаційний іспит? 

7. У який строк особа, яка має намір складати кваліфікаційний іспит, подає 

заяву та необхідні документи? 

8. Які документи разом із заявою має подати особа, яка має намір складати 

кваліфікаційний іспит? 

9. З використанням якої системи проводиться складання кваліфікаційного 

іспиту? 

10. У якому випадку особа допускається системою до практичної частини 

іспиту? 

 

Питання на самостійне вивчення 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1952-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0055-11#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0055-11#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0055-11#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1168-2010-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1168-2010-%D0%BF#Text


20 

1. Повноваження міжрегіональних територіальних управлінь у сфері 

нотаріату. 

2. Завдання, функції та порядок діяльності Вищої кваліфікаційної комісії 

нотаріату (URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/923-2011-%D0%BF#n12 ). 

3. Свідоцтво про право на зайняття нотаріальною діяльністю: видача та 

анулювання (статті 11, 12 ЗУ «Про нотаріат»). 

 

Література для реферування 

1. Киян В.Я., Солошенко Ю.В.  Видача свідоцтва про право на зайняття  

нотаріальною діяльністю: нормативно-процедурний аспект. Науковий вісник 

Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. 2021. №. 1. С. 

114-119. URL: http://er.dduvs.in.ua/xmlui/handle/123456789/6586    

2. Василик  Ю. Порядок створення, функціонування суб’єктів нотаріальної 

діяльності в Україні. Підприємництво, господарство і право. 2020. № 10. С. 89- 

94. URL: http://www.pgp-journal.kiev.ua/archive/2020/10/16.pdf  

3. Василик  Ю. Сучасна державна правова політика України у сфері 

нотаріату як об’єкта адміністративно-правового регулювання. Підприємництво, 

господарство і право. 2020. № 9. С. 10- 14. URL: http://www.pgp-

journal.kiev.ua/archive/2020/9/3.pdf  

 

Нормативні акти та рекомендована література 

1. Про затвердження Положення про Міністерство юстиції України: 

Постанова Кабінету Міністрів України № 228 від 02.07.2014 р. // Офіційний 

вісник України. 2014. № 54. Ст. 1455. 

2. Про утворення міжрегіональних територіальних органів Міністерства 

юстиції України: Наказ Міністерства юстиції України № 3173/5 від 16.10.2019. 

3. Про нотаріат: Закон України від 02.09.1993 р. URL:  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3425-12#Text  

4. Положення про Вищу кваліфікаційну комісію нотаріату затв. Постановою 

КМУ від 31.08.2011 року. URL:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/923-2011-

%D0%BF#n12  

5. Порядок допуску осіб до складання кваліфікаційного іспиту та 

проведення кваліфікаційного іспиту Вищою кваліфікаційною комісією 

нотаріату: Наказ Міністерства юстиції України від 28.07.2011 року. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0926-11#n18 

6. Василик  Ю. Сучасна державна правова політика України у сфері 

нотаріату як об’єкта адміністративно-правового регулювання. Підприємництво, 

господарство і право. 2020. № 9. С. 10- 14. URL: http://www.pgp-

journal.kiev.ua/archive/2020/9/3.pdf 

7. Василик  Ю. Порядок створення, функціонування суб’єктів нотаріальної 

діяльності в Україні. Підприємництво, господарство і право. 2020. № 10. С. 89- 

94. URL: http://www.pgp-journal.kiev.ua/archive/2020/10/16.pdf  

8. Киян В.Я., Солошенко Ю.В.  Видача свідоцтва про право на зайняття  

нотаріальною діяльністю: нормативно-процедурний аспект. Науковий вісник 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/923-2011-%D0%BF#n12
http://er.dduvs.in.ua/xmlui/handle/123456789/6586
http://www.pgp-journal.kiev.ua/archive/2020/10/16.pdf
http://www.pgp-journal.kiev.ua/archive/2020/9/3.pdf
http://www.pgp-journal.kiev.ua/archive/2020/9/3.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3425-12#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/923-2011-%D0%BF#n12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/923-2011-%D0%BF#n12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/923-2011-%D0%BF#n12
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0926-11#n18
http://www.pgp-journal.kiev.ua/archive/2020/9/3.pdf
http://www.pgp-journal.kiev.ua/archive/2020/9/3.pdf
http://www.pgp-journal.kiev.ua/archive/2020/10/16.pdf
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Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ. 2021. №. 1. 

С. 114-119. URL: http://er.dduvs.in.ua/xmlui/handle/123456789/6586    

 

Тема № 5: Антикорупційні ініціативи. Очищення влади 

 

План семінарського заняття 

1. Повноваження Міністерства юстиції у сфері запобігання та виявлення 

корупції. 

2. Відділ з питань запобігання та виявлення корупції. 

3. Повноваження Міністерства юстиції у сфері очищення влади. 

4. Громадська рада з питань люстрації при Міністерстві юстиції України. 

5. Відділ з питань люстрації. 

 

Контрольні питання 

1. Охарактеризувати повноваження Міністерства юстиції України у сфері 

запобігання та виявлення корупції. 

2. Назвіть завдання Відділу з питань запобігання та виявлення корупції. 

3. Назвіть основні нормативно - правові акти антикорупційного 

законодавства. 

4. Охарактеризувати повноваження Міністерства юстиції України у сфері 

очищення влади. 

5. Який дорадчий громадський орган з питань люстрації утворено при 

Міністерстві юстиції України? 

6. Які відомості підлягають перевірці відповідно до Закону України «Про 

очищення влади»? 

7. Окреслити загальні правові та організаційні засади  проведення люстрації. 

8. Назвіть основні завдання Громадської ради з питань люстрації. 

9. Охарактеризуйте повноваження Міністерства юстиції України як 

держателя Єдиного державного реєстру осіб, щодо яких застосовано положення 

Закону України «Про очищення влади»? 

10. Основні завдання відділу з питань люстрації. 

 

Питання на самостійне вивчення 

1. Проаналізувати нормативні та організаційно-розпорядчі документи 

Міністерства юстиції України з питань запобігання корупції 

https://minjust.gov.ua/m/normativni-ta-organizatsiyno-rozporyadchi-dokumenti-

ministerstva-yustitsii-ukraini-z-pitan-zapobigannya-koruptsii 

2. Порядок проведення антикорупційної експертизи нормативно-правових 

актів та проектів нормативно-правових актів  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0303-15#Text  

3. Посади, щодо яких здійснюються заходи з очищення влади (люстрації) 

(ст. 2) (https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/1682-18#Text). 

4. Черговість здійсненн6я перевірки, визначеної ЗУ «Про очищення влади» 

(п. 6 ст.5) (https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/1682-18#Text). 

 

http://er.dduvs.in.ua/xmlui/handle/123456789/6586
https://minjust.gov.ua/m/normativni-ta-organizatsiyno-rozporyadchi-dokumenti-ministerstva-yustitsii-ukraini-z-pitan-zapobigannya-koruptsii
https://minjust.gov.ua/m/normativni-ta-organizatsiyno-rozporyadchi-dokumenti-ministerstva-yustitsii-ukraini-z-pitan-zapobigannya-koruptsii
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0303-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/1682-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/1682-18#Text
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Література для реферування 

1. Пчелін В.Б.  Можливі шляхи підвищення ефективності функціонування 

інституту очищення влади (люстрації) в Україні. Право і безпека. 2020. №. 2. 

С. 13-18. URL: 

http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/bitstream/handle/123456789/9498/Mozhlyvi%20shl

iakhy%20pidvyshchennia%20efektyvnosti%20funktsionuvannia%20instytutu%20oc

hyshchennia_%20Pchelin_2020.pdf?sequence=1&isAllowed=y     

2. Ченцов В.В., Легеза Є.О. Відповідність національного законодавства про 

очищення влади міжнародно-правовим стандартам. Публічне управління та 

митне адміністрування. 2018. № 2 (19). С. 111-122. URL: 

http://212.1.86.13/jspui/bitstream/123456789/3390/1/ilovepdf_com-111-122.pdf  

 

Нормативні акти та рекомендована література 

1. Про очищення влади: Закон України від 16.09.2014 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/1682-18#Text 

2. Про затвердження Положення про Міністерство юстиції України: 

Постанова Кабінету Міністрів України № 228 від 02.07.2014 р. // Офіційний 

вісник України. 2014. № 54. Ст. 1455. 

3. Про утворення міжрегіональних територіальних органів Міністерства 

юстиції України: Наказ Міністерства юстиції України № 3173/5 від 16.10.2019. 

4. Положення про Єдиний державний реєстр осіб, щодо яких застосовано 

положення Закону України «Про очищення влади» затверджено наказом МЮУ 

від 16.10.2014 року.  URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1280-14#Text 

5.  «Про утворення Громадської ради з питань люстрації при Міністерстві 

юстиції України» Наказ Міністерства юстиції України від 04 листопада 2014 

року. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1386-14  

6. Пчелін В.Б.  Можливі шляхи підвищення ефективності функціонування 

інституту очищення влади (люстрації) в Україні. Право і безпека. 2020. №. 2. 

С. 13-18. 

7. Ченцов В.В., Легеза Є.О. Відповідність національного законодавства про 

очищення влади міжнародно-правовим стандартам. Публічне управління та 

митне адміністрування. 2018. № 2 (19). С. 111-122. 

 

 

Тема № 6: Діяльність органів юстиції у сфері організації примусового 

виконання рішень судів та інших органів 

 

План семінарського заняття 

1. Система органів примусового виконання рішень. Повноваження 

Міністерства юстиції у сфері організації примусового виконання рішень судів та 

інших органів. 

2. Структура, завдання та основні повноваження Департаменту державної 

виконавчої служби. 

3. Державні виконавці. Вимоги до державних виконавців. 

http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/bitstream/handle/123456789/9498/Mozhlyvi%20shliakhy%20pidvyshchennia%20efektyvnosti%20funktsionuvannia%20instytutu%20ochyshchennia_%20Pchelin_2020.pdf?sequence=1&isAllowed=y
http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/bitstream/handle/123456789/9498/Mozhlyvi%20shliakhy%20pidvyshchennia%20efektyvnosti%20funktsionuvannia%20instytutu%20ochyshchennia_%20Pchelin_2020.pdf?sequence=1&isAllowed=y
http://dspace.univd.edu.ua/xmlui/bitstream/handle/123456789/9498/Mozhlyvi%20shliakhy%20pidvyshchennia%20efektyvnosti%20funktsionuvannia%20instytutu%20ochyshchennia_%20Pchelin_2020.pdf?sequence=1&isAllowed=y
http://212.1.86.13/jspui/bitstream/123456789/3390/1/ilovepdf_com-111-122.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/1682-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1682-18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1280-14#Text
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1386-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1386-14
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1386-14%206
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z1386-14%206
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4. Приватні виконавці. Контроль Міністерства юстиції України за 

діяльністю приватного виконавця. 

 

Контрольні питання 

1. Які органи складають систему примусового виконання рішень? 

2. Назвати повноваження Міністерства юстиції України у сфері запобігання 

та виявлення корупції. 

3. Назвіть основні нормативно - правові акти у сфері організації 

примусового виконання рішень судів та інших органів. 

4. Охарактеризувати діяльність Департаменту державної виконавчої 

служби. 

5. Хто відповідно до законодавства визнається державним виконавцем? 

6. Які вимоги до державних виконавців передбачені у законодавстві? 

7. Яким чином здійснюється контроль за діяльністю працівників органів 

державної виконавчої служби? 

8. Які особливості проведення контрольної перевірки діяльності органів 

державної виконавчої служби? 

9. Хто може бути приватним виконавцем відповідно до положень 

законодавства? 

10. Які умови допуску особи, яка виявила намір здійснювати діяльність 

приватного виконавця, до складання кваліфікаційного іспиту? 

11. Який орган уповноважений проводити кваліфікаційні іспити ти 

затверджувати їх результати? 

12. Який орган уповноважений розглядати питання притягнення приватних 

виконавців до дисциплінарної відповідальності? 

 

Питання на самостійне вивчення 

1. Проаналізувати Спеціальні вимоги до рівня професійної компетентності 

державних виконавців та керівників органів державної виконавчої служби URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16#Text 

2. Охарактеризувати особливості організації та проведення цільових і 

контрольних перевірок діяльності органів державної виконавчої служби URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1195-18#n4  

3. Охарактеризувати Порядок організації та проведення перевірок 

діяльності приватних виконавців URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1195-

18#n4  

4. Охарактеризувати Порядок утворення при Мін’юсті Кваліфікаційної 

комісії приватних виконавців, її завдання, функції та порядок діяльності. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1443-17#n14 

5. Проаналізувати завдання, функції, порядок утворення та діяльності 

Дисциплінарної комісії приватних виконавців. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1442-17#Text  

  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1195-18#n4
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1195-18#n4
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1195-18#n4
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1443-17#n14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1442-17#Text
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Література для реферування 

1. Крупнова Л.В.  Примусове виконання судових рішень: зарубіжний досвід. 

Вісник Запорізького національного університету. Юридичні науки. 2020. №. 4. 

Том 2. С. 148-153. URL: http://www.law.journalsofznu.zp.ua/archive/visnik-4-

2020/part%202/visnik-4-2-2020.pdf#page=148      

2. Загоруй, Л. (2021). Особливості правового статусу приватного виконавця. 

Вісник Луганського державного університету внутрішніх справ імені Е.О. 

Дідоренка, 2(94), 211-221. https://doi.org/10.33766/2524-0323.94.211-221   

 

Нормативні акти та рекомендована література 

1. Закон України « Про виконавче провадження» від 02.06.2016 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19#Text  

2. Закон України «Про органи та осіб, які здійснюють примусове виконання 

судових рішень і рішень інших органів» від 02.06.2016 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1403-19#Text  

3. Про затвердження Положення про Міністерство юстиції України: 

Постанова Кабінету Міністрів України № 228 від 02.07.2014 р. // Офіційний 

вісник України. 2014. № 54. Ст. 1455. 

4. Про утворення міжрегіональних територіальних органів Міністерства 

юстиції України: Наказ Міністерства юстиції України № 3173/5 від 16.10.2019. 

5. Про затвердження Спеціальних вимог до рівня професійної 

компетентності державних виконавців та керівників органів державної 

виконавчої служби, наказ Міністерства юстиції України від 21.10.2016. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16#Text  

6. Про затвердження Порядку проведення перевірок діяльності органів 

державної виконавчої служби, приватних виконавців, наказ МЮУ від 22.10.2018 

р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1195-18#n4  

7. Про затвердження Порядку проведення Міністерством юстиції України 

перевірок діяльності територіальних органів юстиції, наказ МЮУ від 08.08.2011 

р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0964-11#Text  

8. Про затвердження Положення про Кваліфікаційну комісію приватних 

виконавців, наказ МЮУ від 27.11.2017 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1443-17#n14 

 

 

Тема № 7: Діяльність органів юстиції у сфері виконання кримінальних 

покарань та пробації 

 

План семінарського заняття 

1. Повноваження Міністерства юстиції та його структурних підрозділів у 

сфері виконання кримінальних покарань. 

2. Державна кримінально-виконавча служба. 

3. Департамент з питань виконання кримінальних покарань. 

4. Правова основа пробації та діяльність органу пробації. 

 

http://www.law.journalsofznu.zp.ua/archive/visnik-4-2020/part%202/visnik-4-2-2020.pdf#page=148
http://www.law.journalsofznu.zp.ua/archive/visnik-4-2020/part%202/visnik-4-2-2020.pdf#page=148
https://doi.org/10.33766/2524-0323.94.211-221
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1404-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1403-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1195-18#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1195-18#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1195-18#n4
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0964-11#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0964-11#n18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0964-11#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1443-17#n14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1443-17#n14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1443-17#n14
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Контрольні питання 

1. Назвіть основні повноваження Міністерства юстиції України у сфері 

виконання кримінальних покарань. 

2. Які структурні підрозділи створено у Міністерстві юстиції України щодо 

сфери виконання кримінальних покарань? 

3. Назвіть основні нормативно - правові акти у сфері виконання 

кримінальних покарань. 

4. Охарактеризувати діяльність Державної кримінально-виконавчої служби. 

5. Хто відповідно до законодавства належить до персоналу Державної 

кримінально-виконавчої служби? 

6. Які вимоги стосовно осіб, які претендують на службу в Державній 

кримінально-виконавчій службі передбачені у законодавстві? 

7. Охарактеризуйте діяльність Департаменту з питань виконання 

кримінальних покарань? 

8. Хто спрямовує та координує діяльність Департаменту з питань виконання 

кримінальних покарань? 

9. Визначте поняття «пробація» та назвіть її види? 

10. Хто може бути суб’єктом пробації? 

11. Поясніть мету та завдання пробації? 

12. Що таке досудова доповідь? 

 

Питання на самостійне вивчення 

1. Права та обов'язки посадових і службових осіб органів і установ 

виконання покарань, слідчих ізоляторів (Розділ 4). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2713-15#Text  

2. Правовий та соціальний захист персоналу державної кримінально-

виконавчої служби України (Розділ 5). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2713-15#Text  

3. Підстави та зміст пробації (Розділ 2). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/160-19#Text  

4. Організація пробації (Розділ 4). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/160-19#Text  

5. Особливості пробації щодо неповнолітніх 

6. Проаналізувати Положення про організацію діяльності волонтерів 

пробації. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0065-17#Text    

 

Література для реферування 

1. Пилипенко Д.О.  Визначення суб’єктів кримінально-виконавчої політики 

України. Нове українське право. 2021. №. 3. С. 273-277. URL: 

http://www.newukrainianlaw.in.ua/index.php/journal/article/view/59/52    

2. Івчук Ю.Ю., Івчук М.Ю., Нікітіна О.В. Пробація як інструмент 

виправлення осіб.  Актуальні проблеми права: теорія і практика. 2020. № 2(40). 

С. 11-19. URL: http://46.250.119.151/index.php/actual-law/article/view/113/110    
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http://46.250.119.151/index.php/actual-law/article/view/113/110


26 

Нормативні акти та рекомендована література 

1. Закон України « Про державну кримінально-виконавчу службу України» 

від 23.06.2005 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2713-15#Text 

2. Закон України «Про пробацію» від 05.02.2015 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/160-19#Text 

3. Про затвердження Положення про Міністерство юстиції України: 

Постанова Кабінету Міністрів України № 228 від 02.07.2014 р. // Офіційний 

вісник України. 2014. № 54. Ст. 1455. 

4. Про утворення міжрегіональних територіальних органів Міністерства 

юстиції України: Наказ Міністерства юстиції України № 3173/5 від 16.10.2019. 

5. Про затвердження Положення про організацію діяльності волонтерів 

пробації, наказ Міністерства юстиції України від 18.01.2017. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0065-17#n13  

6. Порядок присвоєння спеціальних звань особам рядового і начальницького 

складу Державної кримінально-виконавчої служби України та позбавлення 

спеціальних звань,  наказ Міністерства юстиції України від 22.11.2016. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1511-16#n13  

 

3. ПИТАННЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

1. Поняття та сутність органів юстиції в Україні. 

2. Характеристика основних ознак органів юстиції України. 

3. Державне управління у сфері юстиції України. 

4. Особливості правового статусу органів юстиції в Україні. 

5. Правовий статус Міністерства юстиції України.  

6. Основні завдання та напрями діяльності Міністерства юстиції України. 

7. Діяльність Міністерства юстиції України у забезпеченні реалізації 

державної правової політики. 

8. Повноваження Міністра юстиції України. 

9. Повноваження керівника державної служби у Мін’юсті 

10. Територіальні органи Міністерства юстиції України. 

11. Зарубіжний досвід організації діяльності органів юстиції. 

12. Повноваження Міністра юстиції України. 

13. Повноваження керівника державної служби у Мін’юсті. 

14. Керівництво  та структурні підрозділи Міністерства юстиції України. 

15. Координаційний центр з надання правової допомоги. 

16. Повноваження Міністерства юстиції у сфері державної реєстрації. 

17. Департамент державної реєстрації. 

18. Загальні правові та організаційні засади державної реєстрації актів 

цивільного стану. 

19. Правові та організаційні засади державної реєстрації народження 

фізичної особи та її походження.  

20. Правові та організаційні засади державної реєстрації шлюбу. 

21. Правові та організаційні засади державної реєстрації розірвання шлюбу.  

22. Правові та організаційні засади державної реєстрації зміни імені.  

23. Правові та організаційні засади державної реєстрації смерті. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2713-15#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/160-19#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0065-17#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1511-16#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1511-16#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1511-16#n13
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1511-16#n13
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24. Повноваження міжрегіональних територіальних управлінь у сфері 

державної реєстрації. 

25. Правові засади державної реєстрації нормативних актів. 

26. Порядок державної реєстрації речових прав на нерухоме майно.  

27. Порядок державної реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-

підприємців. 

28. Повноваження Міністерства юстиції у сфері нотаріату. 

29. Державне регулювання нотаріальної діяльності. 

30. Вища кваліфікаційна комісія нотаріату: загальні засади діяльності. 

31. Порядок допуску осіб до складання кваліфікаційного іспиту та 

проведення кваліфікаційного іспиту Вищою кваліфікаційною комісією 

нотаріату. 

32. Повноваження міжрегіональних територіальних управлінь у сфері 

нотаріату. 

33. Завдання, функції та порядок діяльності Вищої кваліфікаційної комісії 

нотаріату. 

34. Свідоцтво про право на зайняття нотаріальною діяльністю: видача та 

анулювання. 

35. Повноваження Міністерства юстиції у сфері запобігання та виявлення 

корупції. 

36. Нормативні та організаційно-розпорядчі документи Міністерства 

юстиції України з питань запобігання корупції. 

37. Порядок проведення антикорупційної експертизи нормативно-правових 

актів та проектів нормативно-правових актів. 

38. Посади, щодо яких здійснюються заходи з очищення влади (люстрації). 

39. Черговість здійснення перевірки, визначеної Законом України «Про 

очищення влади». 

40. Повноваження Міністерства юстиції у сфері очищення влади. 

41. Громадська рада з питань люстрації при Міністерстві юстиції України. 

42. Повноваження відділу з питань люстрації. 

43. Система органів юстиції у сфері примусового виконання рішень. 

44. Повноваження Міністерства юстиції у сфері організації примусового 

виконання рішень судів та інших органів. 

45. Структура, завдання та основні повноваження Департаменту державної 

виконавчої служби. 

46. Державні виконавці. Вимоги до державних виконавців. 

47. Приватні виконавці. Контроль Міністерства юстиції України за 

діяльністю приватного виконавця. 

48. Спеціальні вимоги до рівня професійної компетентності державних 

виконавців та керівників органів державної виконавчої служби. 

49. Особливості організації та проведення цільових і контрольних перевірок 

діяльності органів державної виконавчої служби. 

50. Охарактеризувати Порядок організації та проведення перевірок 

діяльності приватних виконавців. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1441-16
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51. Порядок утворення при Мін’юсті Кваліфікаційної комісії приватних 

виконавців, її завдання, функції та порядок діяльності.  

52. Проаналізувати завдання, функції, порядок утворення та діяльності 

Дисциплінарної комісії приватних виконавців.  

53. Повноваження Міністерства юстиції та його структурних підрозділів у 

сфері виконання кримінальних покарань. 

54. Діяльність державної кримінально-виконавчої служби. 

55. Діяльність департаменту з питань виконання кримінальних покарань. 

56. Правова основа пробації та діяльність органу пробації. 

57. Правові підстави та зміст пробації. 

58. Особливості пробації щодо неповнолітніх. 

59. Права та обов'язки посадових і службових осіб органів і установ 

виконання покарань, слідчих ізоляторів. 

60. Правовий та соціальний захист персоналу державної кримінально-

виконавчої служби України. 

61. Повноваження органів юстиції та його структурних підрозділів у сфері 

банкрутства. 

62. Повноваження органів юстиції та його структурних підрозділів у сфері 

архівної справи. 

 


